
 

 
 
 
Ata da qüinquagésima oitava (58º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
 
Às nove (09) horas e quatorze (14) minutos, do dia dois de julho de dois mil e 
dezenove (02.07.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
qüinquagésima oitava (58ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador WELINGTON PEIXOTO para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador ANSELMO 
PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; JAIR 
DIAMANTINO – 1º Secretário; ANSELMO PEREIRA - 2º Secretário. No 
Expediente foi lido o seguinte Ofício: Oficio nº 776/2019 – Secretaria 
Municipal de Finanças – Balancete Contábil da Administração Direta – 
ABRIL/2019. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: GUSTAVO 
CRUVINEL, requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; ROMÁRIO 
POLICARPO, Projeto de Lei que autoriza o Programa Abrace uma Ciclovia e 
dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a preparação para a 
aposentadoria e o acompanhamento de servidores aposentados e dá outras 
providências e Projeto de Lei que dispõe sobre o plantio de muda de árvore na 
compra de automóvel novo, no âmbito do Município de Goiânia e dá outras 
providências;  ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a SEINFRA 
e GOINFRA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a SEINFRA e 
SMT; DIVINO RODRIGUES, Projeto de Lei que cria o cadastro para bloqueio 
do recebimento de ligações de telemarketing e dá outras providências e 
requerimento endereçado a COMURG; CABO SENNA, requerimentos 
endereçados a SEINFRA e SMT; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos 
endereçados a SEINFRA, ao Secretário de Comunicação da Prefeitura de 
Goiânia, Presidente da CMTC, ao Diretor Técnico da CMTC e aos familiares do 
Senhor Eufrásio Pires dos Santos; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos 
endereçados a SEINFRA, COMURG, SMT e AMMA; PAULO MAGALHÃES, 
requerimento endereçado a AMMA(informações); WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados a COMURG; LUCAS KITÃO, Projeto de Lei que 



dispõe sobre a valorização e o reconhecimento das pessoas com deficiência 
nas peças publicitárias de órgãos da Administração Pública Direta e Indireta 
Municipal e Projeto de Lei Complementar que acrescenta os §§ 8º , 9º ao artigo 
112, da Lei Complementar nº 014, de 29 de dezembro de 1992, que “Institui o 
Código de Posturas do Município de Goiânia e dá outras providências”, 
dispondo sobre a licença para localização e funcionamento de micro 
cervejarias artesanais e requerimento endereçado a SEINFRA; SARGENTO 
NOVANDIR, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; DRº 
PAULO DAHER, requerimentos endereçados a AMMA, SEINFRA, SEMAS, 
COMURG, SEPLANH e Prefeito Municipal; PAULINHO GRAUS, requerimento 
endereçado à SEINFRA; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à 
SEINFRA e Secretaria Estadual de Saúde (SES); EMILSON PEREIRA, 
requerimento endereçado a SMT; ROGÉRIO CRUZ, requerimento endereçado 
a SEINFRA. Às 9:35hs (nove horas e trinta e cinco minutos), o Senhor 
Presidente ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno Expediente. 
Usou a Tribuna o Vereador Paulo Magalhães. Às 09:46hs (nove horas e 
quarenta e seis minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, 
com 25 (vinte e cinco) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO 
DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 
PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DIVINO 
RODRIGUES, DRº GIAN, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL,  IZÍDIO 
ALVES, JAIR DIAMANTINO, LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, PAULINHO 
GRAUS, PAULO MAGALHÃES, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO 
PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER.  Às 09:46hs (nove horas e 
quarenta e seis minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do 
Dia: Projeto de Lei Complementar nº 007/19 de autoria do Vereador 
Denício Trindade, altera a Lei nº 9.498 de 19/11/2014 isentando de cobrança 
de taxas de lixo entidade religiosas de qualquer culto e entidades sem fins 
lucrativos considerada grande gerador de resíduos sólidos, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: 
Vereador Welington Peixoto, 1ª Votação. Foi aprovado pedido de vista ao 
Vereador Gustavo Cruvinel, com voto contrario dos Vereadores Anderson 
Sales, Tiãozinho Porto e Welington Peixoto. Projeto de Lei nº 521/17 de 
autoria do Vereador Lucas Kitão, estabelece para a concessionária de 
abastecimento de água de Goiânia, a obrigatoriedade de instalação de 
dispositivo que elimine o ar na medição do consumo de água, e dá outras 
providenciais, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela aprovação, 1ª Votação – Relator: Vereador Tiãozinho Porto. Foi aprovado 
pedido de vista ao Vereador Milton Mercêz. O referido Vereador devolveu para 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão do Direito do Consumidor. 
Projeto de Lei nº 259/18 de autoria do Prefeito Municipal, dispõe sobre o 
programa amigo verde no município de Goiânia e dá outras providencias, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação, 1ª 



Votação – Relator: Vereador Welington Peixoto. Foi aprovado com abstenção 
do Vereador Paulo Magalhães e encaminhado a Comissão do Meio Ambiente. 
Projeto de Lei nº 298/18 de autoria do Vereador Kleybe Morais, torna 
obrigatória a criação de vagas de estacionamento exclusivo para idosos e 
deficientes em todos os colégios eleitorais no âmbito do município de Goiânia, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação, 
1ª Votação – Relator: Vereador Welington Peixoto. Foi aprovado pedido de 
vista ao Vereador Paulo Magalhães. Foi aprovado requerimento de inversão da 
Pauta da Ordem do Dia do Projeto de Decreto Legislativo nº 024/19 e inclusão 
do Projeto de Decreto Legislativo nº 017/19. Projeto de Decreto Legislativo 
nº 024/19 de autoria do Vereador Divino Rodrigues, Concede título de 
cidadão goianiense ao Senhor Jaime Luiz Prezotto, com parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador 
Anderson Sales – Votação Única. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Confecção do Decreto. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 017/19 de autoria do Vereador Anderson Sales, Concede 
título de cidadão goianiense a Senhora Judite Ana da Costa, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: 
Vereadora Drª Crtistina – Votação Única. Foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para Confecção do Decreto. Projeto de 
Lei nº 320/18 de autoria do Vereador Carlin Café, dispõe sobre a 
responsabilidade do agressor em ressarcir os custos relacionados aos serviços 
de saúde prestados pelo município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação, 1ª Votação – Relator: 
Vereador Welington Peixoto. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de 
Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei nº 106/19 de autoria do Vereador 
Andrey Azeredo, estabelece formas e condições de apresentação do relatório 
semestral de controle das concessões – RSCC da agência de regulação, 
controle e fiscalização de serviços públicos de Goiânia – ARG á Câmara 
Municipal de Goiânia, com parecer da Comissão de Trabalho e Servidores 
Públicos, projeto Avocado - sem parecer – 2º Votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Foram aprovados os requerimentos: 7.494/19 do Vereador 
Emilson Pereira e 7.580/19 do Vereador Andrey Azeredo. O Vereador Paulo 
Magalhães, solicitou registro em Ata (01)um minuto de silêncio pelo 
falecimento do Senhor Joaquim José Mota. Os Vereadores Romário 
Policarpo e Cabo Senna, solicitaram registro em Ata como visita honrosa o 
Senhor Santana Gomes e a Drª Cássia. Os Vereadores Juarez Lopes, 
Priscilla Tejota e Tatiana Lemos, justificaram suas ausências através de 
ofício. Os requerimentos 7.584 a 7.684 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O requerimento 7.685 foi enviado à Diretoria Legislativa 
para serem inseridos em pauta. Às 10:55hs (dez horas e cinqüenta e cinco 
minutos), o Senhor  Presidente, ROMÁRIO POLICARPO encerrou a presente 



Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da qüinquagésima nona (59º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia três de julho de dois mil e 
dezenove (03.07.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
qüinquagésima nona (59ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador ÀLVARO DA UNIVERSO para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ANSELMO 
PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – Presidente; ZANDER – 1º 
Secretário; ANSELMO PEREIRA - 2º Secretário. Não teve Expediente a ser 
lido. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: FELIZBERTO 
TAVARES, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando 
prorrogação do prazo de funcionamento da Comissão Especial de Inquérito – 
CEI da SEMAS por 90(noventa) dias; DRª CRISTINA, requerimento 
endereçado ao Prefeito Iris Rezende; SABRINA GARCÊZ, requerimentos 
endereçados ao Prefeito(informações), SMS(informações), SEINFRA e SMT; 
TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de Sessão Especial em homenagem aos Quadrilheiros, 
aos Socorrista, ao Vila Nova Futebol Clube, COMURG e SEINFRA; 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a COMURG; CABO 
SENNA, requerimentos endereçados ao Senhor Alcido Elenor Wander – 
EMBRAPA e à SMT; SARGENTO NOVANDIR, requerimentos endereçados à 
COMURG e SEINFRA; DR. PAULO DAHER, requerimentos endereçados à 
SEINFRA, COMURG e AMMA; ANDREY AZEREDO, requerimentos 
endereçados à SMT, SEINFRA e ao Prefeito; PAULINHO GRAUS, 
requerimentos endereçados à SMT, SEINFRA, COMURG e ao Prefeito (envio 
de correspondência). Às 9:33hs (nove horas e trinta e três minutos), o 
Senhor Presidente CLÉCIO ALVES passou para o Pequeno Expediente. 
Usou a Tribuna o Vereador Paulo Magalhães e Sabrina Garcêz. Às 10:13hs 
(dez horas e treze minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 27 (vinte e sete) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, 
ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 
PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, 
DIVINO RODRIGUES, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, FELIZBERTO 
TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, KLEYBE MORAIS, LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, 
MILTON MERCÊZ, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, 



SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON 

PEIXOTO e ZANDER.  Às 10:13hs (dez horas e quarenta e treze minutos), o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 316/18 
de autoria do Vereador Andrey Azeredo, dispõe sobre o atendimento 
prioritário aos idosos acima de 80 anos, no Município de Goiânia, com parecer 
da Comissão de Direitos dos Idosos, projeto Avocado – sem parecer, 2ª 
Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 241/18 de 
autoria do Vereador Welington Peixoto, concede denominação a Rua 234, 
no Setor Coimbra, passando esta a se chamar Rua 234 – João Rodrigues de 
Oliveira, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento 
Urbano, pela aprovação, 2ª Votação – Relator: Vereador Anderson Sales. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Foi aprovado requerimento de inclusão e 
inversão da Pauta da Ordem do Dia do Projeto de Lei nº 163/19 do Vereador 
Anselmo Pereira e outros. Projeto de Lei nº 163/19 de autoria do Vereador 
Anselmo Pereira, acrescenta o parágrafo único a artigo. 2º da Lei nº 9.891, de 
05 de setembro de 2016 (Desafeta e Autoriza a Alienação de áreas Públicas 
Municipais e dá outras providenciais), com parecer da Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela aprovação – Relator: Vereador 
Anderson Sales – 2º Votação. Foi aprovado por maioria com voto contrário do 
Vereador Paulo Magalhães e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 012/19 de 
autoria do Vereador Zander, dispõe sobre a criação do Sistema Municipal de 
Educação Ambiental e dá outras providenciais, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação, 1ª Votação – Relator: 
Vereador Welington Peixoto. Foi aprovado e encaminhado a Comissão do Meio 
Ambiente. Projeto de Lei nº 029/19 de autoria do Vereador Lucas Kitão, 
institui no calendário oficial de eventos no município de Goiânia – “A Festa 
História – O Show do Século”, a ser comemorado anualmente no mês de 
setembro, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia, pela aprovação – Relator: Vereador Emilson Pereira – 2ª Votação. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 040/19 de autoria do 
Vereador Doutor Paulo Daher, institui o dia municipal do criador de nelore no 
calendário oficial de eventos do município de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela aprovação – 
Relator: Vereador Emilson Pereira – 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 015/19 de autoria do Vereador Rogério 
Cruz, Concede título honorifico de cidadania goianiense ao Senhor Marcos 
Sérgio Melo Silva, pelos relevantes serviços prestados em benefício do 
município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Welington Peixoto – Votação 



Única. Foi aprovado pedido de vista ao Vereador Zander. Projeto de Lei nº 
048/19 de autoria da Vereadora Léia Klébia, institui políticas públicas 
voltadas para o combate á alienação parental no município e dá outras 
providenciais, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela Aprovação – Relator: Vereador Anderson Sales – 1ª Votação. Foi 
aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Às 11:11hs (onze horas e onze minutos) foi feita a 2ª 
conferência de quórum do Plenário, com 18 (dezoito) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBU, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO 
SENNA, CARLIN CAFÉ, DRº GIAN, GCM ROMÁRIO POLICARPO,  JAIR 
DIAMANTINO, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO 
MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, 

TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER.  Foram aprovados os 
requerimentos: 7.282/19 da Vereadora Léia Klebia, 7.492/19 do Vereador 
Doutor Paulo Daher, 7.493, 7.581, 7.582 e 7.583/19 da Vereadora Sabrina 
Garcez e 7.685/19 do Vereador Paulo Magalhães. Foi pedido destaque do 
requerimento 7.583/19 da Vereadora Sabrina Garcez, pelo Líder do Governo, 
Vereador Oséias Varão. Como não havia quorum para deliberar a matéria, foi 
encerrada a presente Sessão. Os Vereadores Juarez Lopes, Priscilla Tejota 
e Tatiana Lemos, justificaram suas ausências através de ofício. Os 
requerimentos 7.686 a 7.745 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O requerimento 7.746 e 7.754 foi enviado à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:13hs (onze horas e treze 
minutos), o Senhor  Presidente, ROMÁRIO POLICARPO encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da sexagésima (60º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da décima 
oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e sete (27) minutos, do dia quatro de julho de dois 
mil e dezenove (04.07.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a sexagésima (60ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ANSELMO 
PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – Presidente; WELINGTON 
PEIXOTO – 1º Secretário; ANSELMO PEREIRA - 2º Secretário. No 
Expediente foram lidas as seguintes mensagens: 1. Mensagem nº 044/19 
do Gabinete do Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 053/19 
(Vereador Doutor Paulo Daher), que estabelece critérios para o processo 
licitatório para a permissão de uso e exploração de atividades econômicas nos 
espaços públicos localizados no Parque Zoológico.  2 .Mensagem nº 045/19 
do Gabinete do Prefeito – Veto Parcial ao Autógrafo de Lei Complementar nº 
033/18 (Vereador Zander Fábio), que modifica dispositivos do artigo 49, da Lei 
Complementar nº 014 de 29/12/1992. 3. Mensagem nº 046/19 do Gabinete do 
Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 005/19 (Vereador Welington 
Peixoto), que dispõe sobre o Estatuto Dos Servidores Públicos Municipal de 
Goiânia. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: ANSELMO 
PEREIRA, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA, AMMA e 
SEMAS; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados ao Cerimonial 
da Casa, SMS e COMURG; PAULO MAGALHÃES, requerimentos 
endereçados à Presidência (solicitando a realização de Sessão Especial em 
comemoração ao 209º aniversário do Setor Campinas) e SEINFRA; 
TIAOZINHO PORTO, Projeto de Lei  que obriga os fabricantes de aparelho 
celular a disponibilizar outro aparelho ao consumidor em caso de defeito do 
produto durante o prazo de garantia; DR. PAULO DAHER, requerimento 
endereçado à SMT; DRA. CRISTINA, Projeto de Lei  que regulamenta a 
atuação do Programa Mulher Mais Segura da Agência da Guarda Civil 
Metropolitana no Município de Goiânia e dá outras providências, requerimento 
endereçado ao Prefeito; SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados ao 
Diretor da empresa ITA Transporte (solicitando cópia completa de contrato), ao 
Prefeito (solicitando informações sobre a obra paralisada do CMEI Bairro 
Floresta), SEINFRA e COMURG; DENÍCIO TRINDADE, Projeto de Lei  que 



dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de película de filtro solar (insufilm) 
nos vidros laterais dos veículos automotores de transporte coletivo “ônibus” das 
empresas de concessionárias de serviço público que explorem a atividade no 
âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, requerimentos 
endereçados à COMURG, SMT e ao Senhor Ageu Cavalcante;  TATIANA 
LEMOS, requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; DIVINO 
RODRIGUES, requerimentos endereçados à GOINFRA e SEINFRA. Às 
9:35hs (nove horas e trinta e cinco minutos), o Senhor Presidente CLÉCIO 
ALVES passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 
Vereadores Paulo Magalhães e Dra. Cristina.  Às 10:02hs (dez horas e dois 
minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 27 (vinte e 
sete) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, 
CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DR. PAULO DAHER,  
EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO 
ALVES, JAIR DIAMANTINO, MILTON MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO 
MAGALHÃES, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 

WELINGTON PEIXOTO e ZANDER.  Às 10:13hs (dez horas e treze minutos), o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto nº 042/19 de autoria 
do Prefeito Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 059/2019, oriundo 
do PL nº 0203/2019 de autoria da Mesa Diretora – Concede revisão geral de 
remuneração aos servidores da Câmara Municipal de Goiânia, na forma que 
especifica e dá outras providenciais, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição do Veto - Relator: Vereador 
Zander. O referido Veto foi rejeitado, por unanimidade, e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 
003/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei 
Complementar nº 004/2019, oriundo do PLC nº 017/2017 de autoria do 
Vereador Jair Diamantino – Acrescenta o § 4º, ao artigo. 7º da Lei 
Complementar nº 169 de 15/02/2007 (Sistema Ciclovíario), com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto - 
Relator: Vereador Welington Peixoto. O referido Veto foi mantido e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Veto nº 038/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Parcial ao 
Autógrafo de Lei nº 045/2019, oriundo do PL nº 088/2018 de autoria da 
Vereadora Priscilla Tejota – Dispõe obrigatoriedade aos comerciantes de 
alimentos em vias públicas ou espaços públicos, a disponibilizarem álcool em 
gel, no âmbito do município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto - Relator: Vereador 
Welington Peixoto. O referido Veto foi mantido e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Foi aprovada a inversão 
de pauta do Projeto de Lei nº. 004/19. Projeto de Lei nº 004/19 de autoria do 
Vereador Emilson Pereira, institui o Projeto Jovem é o Futuro, que abrange o 
Programa de Aprendizagem no âmbito da Câmara Municipal de Goiânia, com 



parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação, 1ª 
Votação – Relator: Vereador Welington Peixoto. Foi aprovado e encaminhado  
à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 
179/19 de autoria do Prefeito Municipal, autoriza a cessão de uso da área 
pública municipal localizada na Avenida Anápolis, S/N, no Setor Jardim das 
Aroeiras, nesta Capital, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação, 1ª Votação – Relator: Vereador Anderson Sales. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Projeto de Lei Complementar nº 035/18 de autoria do 
Prefeito Municipal, dispõe sobre o Código Tributário do Município de Goiânia 
e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição de Justiça 
e Redação, pela aprovação, Relatora: Vereadora Doutora Cristina – 1ª votação. 
Foi concedido vistas ao Vereador Carlin Café. Projeto de Lei nº 146/19 de 
autoria do Prefeito Municipal, dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da 
Lei Orçamentária para o exercício de 2020 e dá outras providencias, com 
parecer da Comissão Mista, pela Aprovação – Relator: Vereador Jair 
Diamantino. 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado à Diretoria Legislativa 
para aguardar pauta. Projeto de Lei nº 250/19 de autoria do Prefeito, que 
desafeta áreas públicas municipais de suas destinações primitivas ao Estado 
de Goiás (Corpo de Bombeiros Militar), nos setores: Residencial Vila Cristina e 
Residencial Primavera, nesta Capital, com parecer da Comissão da 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator: Welington Peixoto – 
1ª Votação. O referido projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Às 11:39hs (onze horas e 
trinta e nove minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, 
com 16 (dezesseis) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ANDERSON 
SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DIVINO RODRIGUES, 
DRº GIAN, EMILSON PEREIRA, LUCAS KITÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 
MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, 

WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Como não havia quorum para deliberar a 
matéria de requerimentos, foi encerrada a presente Sessão. O Vereador 
Rogério Cruz justificou sua ausência através de ofício. Os requerimentos 
7.755 a 7.828 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O 
requerimento 7.829 e 7.832 foi enviado à Diretoria Legislativa para serem 
inseridos em pauta e o requerimento 7.833 foi enviado à Presidência da Casa. 
Às 11:46hs (onze horas e quarenta e seis minutos), o Senhor  Presidente, 
ROMÁRIO POLICARPO encerrou a presente Sessão e convocou outra para a 
próxima terça feira dia 09 no horário regimental. Para constar lavrei esta que, 
lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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1º Secretário:                                                      2º Secretário: 
  



 
 

Ata da sexagésima primeira (61º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia nove de julho de dois mil 
e dezenove (09.07.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  
a sexagésima primeira (61ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador DIVINO RODRIGUES para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ANSELMO 
PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; 
ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário; ÁLVARO DA UNIVERSO - 2º Secretário. 
Não teve Expediente a ser lido.  Apresentaram matérias os seguintes 
Vereadores: WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a 
COMURG; PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados a ANTT e 
SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a SMT e 
SEINFRA; SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris 
Rezende, Comando 27ª CIPM e COMURG; DRª CRISTINA, requerimento 
endereçado a COMURG; ZANDER, requerimento endereçado ao Prefeito Iris 
Rezende; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a SEINFRA, 
SEMAS, SANEAGO e ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão 
Especial em homenagem ao reconhecimento às Mulheres de sucesso na 
atividade de empreendedorismo no Município de Goiânia; DENÍCIO 
TRINDADE, requerimentos endereçados a SEINFRA, Federação de 
Motociclismo do Estado de Goiás, Secretário de Esportes do Estado de Goiás, 
SMT e ao Presidente da Casa, solicitando realização de Audiência Pública para 
discutir novos valores de taxa de autorização para eventos e funcionamento de 
diversões públicas provisórias, propostas pela Reforma do Código Tributário; 
LÉIA KLEBIA, requerimentos endereçados a SMT, COMURG e ao Presidente 
da Casa, solicitando Moção de Aplauso aos Senhores Pastor Waldir Alves 
Ferreira e o Pastor Josué Barbosa da Silva; JAIR DIAMANTINO, 
requerimentos endereçados a SMT, SEINFRA e ao Prefeito Municipal; 
FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG 
e SMT; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados a SEINFRA. Às 
09:40hs (nove horas e quarenta minutos), o Senhor Presidente passou 
para a Ordem do Dia: Foi apresentado requerimento de inversão da Pauta da 
Ordem do Dia do Projeto de Lei nº 146/19 e aprovado. Projeto de Lei nº 
146/19 de autoria do Prefeito Municipal, dispõe sobre as Diretrizes para a 



elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2020 e dá outras 
providências, com parecer da Comissão Mista, pela aprovação, 2ª Votação – 
Relator: Vereador Jair Diamantino. O Vereador Zander, afirmou que votou 
contra a Emenda do Vereador Álvaro da Universo na Comissão Mista. Os 
Vereadores Clécio Alves e Izídio Alves solicitaram registro em Ata de seus 
posicionamentos contrários à referida Emenda. O Projeto foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 288/17 de autoria do Vereador Anderson 
Sales, acresce o §2º ao artigo. 1º da Lei 9859/2016 (Isenta os eventos 
realizados por instituições filantrópicas, religiosas artísticas, culturais, 
associação de moradores, ONGs,OSCIPS e associações sem fins lucrativos, 
das taxas da AMMA),com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Economia, pela aprovação, 2ª Votação – Relator: Vereador Welington Peixoto. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 313/18 de autoria do 
vereador Zander, institui o Banco de Ração Pet e Utensílios para animais no 
município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação, 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado a 
Comissão do Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 333/18 de autoria da 
Vereadora Sabrina Garcez, altera a Lei nº 10.211 de 11/07/2018, do Município 
de Goiânia que: “Dispõe sobre a regulamentação do engarrafamento, 
armazenamento, deposito, venda e distribuição de botijões de gás liquefeito de 
petróleo – GLP, no Município de Goiânia, com parecer da Comissão 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora Léia 
Klebia. 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Segurança 
Pública e Patrimonial. Projeto de Lei nº 073/19 de autoria do Vereador 
Emilson Pereira, dispõe sobre a obrigatoriedade das academias de ginástica, 
musculação e afins em Goiânia, manterem em local de fácil acesso, kits de 
primeiros socorros nas condições em que especifica, e dá outras providenciais, 
com parecer da Comissão da Constituição, Justiça e Redação pela aprovação 
– Relator: Welington Peixoto – 1ª Votação. O referido projeto foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. Às 10:31hs (dez 
horas e trinta e um minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 21 (vinte e um) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, 
ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANSELMO PEREIRA, CLÉCIO 
ALVES, DIVINO RODRIGUES, DENÍCIO TRINDADE, DR. PAULO DAHER, DRª 
CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, MILTON MERCÊZ, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, 

WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Projeto de Lei nº 115/19 de autoria da 
Vereadora Priscilla Tejota, altera a Lei nº 9.262, de 22/05/2013, que 
regulamenta no âmbito do Poder Executivo Municipal de Goiânia, o 
atendimento á Lei Federal nº 12.527, de 18/11/2011, que dispõe sobre o 
acesso a informações, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 



Redação, pela aprovação, 1ª Votação – Relatora: Vereadora Tatiana Lemos. 
Foi aprovado e encaminhado à Comissão do Trabalho e Servidores Públicos. 
Foram aprovados os requerimentos: 7.746, 7.747, 7.748, 7.830 e 7.831/19 
da Vereadora Sabrina Garcez, 7.749, 7.750, 7.751/19 do Vereador Tiãozinho 
Porto, 7.752/19 do Vereador Felizberto Tavares, 7.754/19 do Vereador Doutor 
Gian, 7.832/19 da Vereadora Srª Cristina. O requerimento 7.583 da Vereadora 
Sabrina Garcez foi aprovado pedido de vistas ao Vereador Drº Gian. Os 
Vereadores Carlin Café e Juarez Lopes justificaram suas ausências através 
de ofício. Os requerimentos 7.834 a 7.927 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O requerimento 7.928 e 7.929 foi enviado à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 10:10hs (dez horas e dez 
minutos), o Senhor  Presidente, ROMÁRIO POLICARPO encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da sexagésima segunda (62º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia dez de julho de dois mil e 
dezenove (10.07.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
sexagésima segunda (62ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador WELINGTON PEIXOTO para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ANSELMO 
PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; 
ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário; ZANDER - 2º Secretário. Não houve 
Expediente a ser lido. Às 9:40hs (nove horas e quarenta minutos), o 
Senhor Presidente ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno 
Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Paulo Magalhães. A Vereadora Dra. 
Cristina solicitou um minuto de silêncio em razão do falecimento de Divina 
Tavares de Paula. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: 
DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à SEINFRA, ao Procon 
Goiás, ao SESI Canaã e à SMT; MILTON MERCÊZ, requerimento endereçado 
à SMT; DIVINO RODRIGUES, Projeto de Lei  que assegura aos usuários a 
oferta gratuita e torna obrigatória a instalação de recipientes contendo álcool 
gel antisséptico no interior dos transportes públicos coletivos, nas 
dependências de terminais e estações, de rodoviárias e de aeroportos, no 
âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências; ALFREDO BAMBU, 
requerimentos endereçados à SMT, COMURG e ao Procurador-Geral de 
Justiça, TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; 
DR. PAULO DAHER, requerimentos endereçados à SMT e COMURG; 
ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à SEINFRA;  WELINGTON 
PEIXOTO, requerimentos endereçados à COMURG; PAULINHO GRAUS, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, AMMA, COMURG, AGEHAB e ao 
Prefeito; PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados à AMMA 
(solicitando envio de relatório de multas aplicadas) e à SEINFRA (informações 
sobre a obra do BRT no Setor Pedro Ludovico); DR. GIAN, requerimento 
endereçado à SEINFRA; EMILSON PEREIRA, Projeto de Lei  que institui o dia 
do Advogado no Calendário Oficial de Goiânia e requerimento endereçado à 
SEINFRA. Às 10:03hs (dez horas e três minutos) foi feita a 1ª conferência 
de quórum do Plenário, com 27 (vinte e sete) Vereadores presentes: 



ALFREDO BAMBU, ANDERSON SALES, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, 
CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DR. PAULO 
DAHER, DRª CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, 
KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, MILTON MERCÊZ, OSEIAS VARÃO, PAULO 
MAGALHÃES, SABRINA GARCEZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, 

TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:03hs (nove 
horas e quarenta minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do 
Dia: Foi apresentado requerimento de inversão da Pauta da Ordem do Dia do 
Projeto de Resolução 004/19 e aprovado. Projeto de Resolução nº 004/19 de 
autoria do Vereador Emilson Pereira, que institui o projeto jovem é o futuro, 
que abrange o programa de aprendizagem no âmbito da Câmara Municipal de 
Goiânia, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia, pela aprovação – Relator: Vereador Jair Diamantino – 2ª votação. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 250/19 de autoria do Prefeito 
Municipal, que trata da desafetação de áreas públicas municipais de suas 
destinações primitivas ao Estado de Goiás (corpo de bombeiros militar), nos 
setores: Residencial Vila Cristina e Residencial Primavera, nesta capital, com 
parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ord. Urbano, pela aprovação, 
2ª votação – Relator: Vereador Anderson Sales - Bokão. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 526/17 de autoria da Vereadora Tatiana 
Lemos, que proíbe poder público mun. de celebrar/prorrogar contrato com 
pessoa jurídica e consórcio de pessoas jurídicas, que tenha efetuado doação 
em dinheiro, ou bem estimável em dinheiro p/ partido político ou campanha 
eleitoral, por 4 anos, contados da data de adoção, com parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação, 1 ª Votação - Relator:  
Vereador Welington Peixoto. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de 
Legislação Participativa. Projeto de Lei nº 259/18 de autoria do Prefeito 
Municipal, que dispõe sobre o programa amigo verde no município de Goiânia 
e dá outras providências, com parecer da Comissão do Meio Ambiente, pela 
aprovação, 2ª votação - Relator: Vereador Lucas Kitão. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 097/19 de autoria do Vereador Denício 
Trindade, institui no calendário oficial de eventos no município de Goiânia o 
evento Super Moto Show, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia, pela aprovação, 2ª votação – Relatora: Sabrina Garcez. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
confecção do Autógrafo de Lei. Decreto Legislativo nº 015/19 de autoria do 
Vereador Rogério Cruz, concede título honorífico de cidadania goianiense ao 
Sr. Marcos Sérgio Melo Silva, pelos relevantes serviços prestados em benefício 
do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação – Relator: Vereador Welington Peixoto. Foi aprovado 



e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Decreto. Decreto Legislativo nº 019/19 de autoria do Vereador Paulo 
Magalhães, concede título honorífico de cidadania goianiense ao Sr. Waldemar 
Fernandes Vieira, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação – Relator: Vereadora Léia Klébia. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Decreto. Projeto de Lei nº 143/19 de autoria da Vereadora Léia Klébia, 
determina a distribuição gratuita de leite sem lactose para crianças lactantes, 
nas condições que especifica (rede pública municipal de saúde), com parecer 
da Comissão da Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação, 1ª votação – 
Relatora: Vereadora Tatiana Lemos. Foi aprovado e encaminhado à Comissão 
de Saúde e Assistência Social. A Vereadora Dra. Cristina solicitou registro 
em ata como presença honrosa a visita de Edgar Carneiro e Helen Carla 
(Jovem Aprendiz da Fundação Pró-Cerrado) e do Senhor Jefferson Borges. O 
Vereador Andrey justificou sua ausência através de Ofício. Foram aprovados 
os requerimentos: 7.928/2019 da Vereadora Léia Klébia e 7.929/2019 do 
Vereador Anselmo Pereira. Os requerimentos 7.930 a 8009 foram aprovados 
de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” 
do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 8.010 e 8.011 foiram 
enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta.  Às 10:47hs 
(dez horas e quarenta e sete minutos), o Senhor  Presidente, ROMÁRIO 
POLICARPO encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte 
no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da sexagésima terceira (63º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos, do dia onze de julho de dois mil 
e dezenove (11.07.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  
a sexagésima terceira (63ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ANSELMO 
PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; 
ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário; ZANDER- 2º Secretário. Não houve 
leitura de Expediente. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: 
CLÉCIO ALVES, requerimentos endereçados ao Prefeito; FELIZBERTO 
TAVARES, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT e ao Prefeito; 
ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que declara de utilidade pública municipal 
o Movimento das Donas de Casa e Consumidores do estado de Goiás – 
MDC/GO e dá outras providências; LUCAS KITÃO, requerimento endereçado 
à SEINFRA; GCM ROMÁRIO POLICARPO, requerimentos endereçados à 
SEINFRA; DR. PAULO DAHER, requerimentos endereçados à COMURG e 
SMT; DIVINO RODRIGUES, Projeto de Lei que dispõe sobre a instituição no 
calendário de comemorações oficiais do Município de Goiânia da semana 
municipal da saúde do homem e dá outras providências;  TIÃOZINHO PORTO, 
requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; KLEYBE MORAIS, 
requerimentos endereçados à CMTC, SEINFRA, COMURG, SMS e SMT; 
PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados à SEINFRA, AMMA, CMTC e 
SMT; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT, 
COMURG e SMS (solicitando levantamento do número de óbitos nos hospitais 
públicos nos últimos 10 anos); DRA. CRISTINA, requerimento endereçado à 
Promotoria de Educação – MP/GO (solicitando informações sobre a existência 
de ação ou representação acerca da merenda escolar municipal); ANDERSON 
SALES, requerimentos endereçados à COMURG e ao Prefeito (solicitando 
informações sobre o cronograma das obras de pavimentação do Residencial 
Paraíso;  SABRINA GARCÊZ, Projeto de Decreto Legislativo  que susta o 
Decreto nº. 1455, de 30 de maio de 2019, de autoria do Senhor Prefeito, que: 
Altera o Decreto nº. 2.890, de 06 de outubro de 2017, que estabelece normas 



para a exploração da atividade econômica de transporte privado individual 
remunerado de passageiros e o uso intensivo do viário urbano do Município de 
Goiânia e dá outras providências, requerimentos endereçados ao Secretário de 
Finanças, ao Presidente da Unimed (solicitando informações sobre o 
convênio/parceria com a Secretaria Municipal de Cultura quanto ao Projeto 
Sons de Mercado), ao Secretário Municipal de Cultura (solicitando informações 
sobre o convênio/parceria com a Secretaria Municipal de Cultura quanto ao 
Projeto Sons de Mercado); à SMT e ao Presidente da Casa (solicitando a 
realização de Sessão Especial em homenagem aos 74 anos da Faculdade de 
Odontologia da Universidade Federal de Goiás); LÉIA KLÉBIA, requerimentos 
endereçados ao Presidente da Casa (solicitando realização de Sessão 
Especial em comemoração aos 19 anos da Igreja Catedral da Família e outra 
Sessão em Comemoração aos 44 anos do Centro Livre de Artes); IZÍDIO 
ALVES, Projeto de Lei que estabelece vedação urbanística que especifica; 
ALFREDO BAMBU, requerimento endereçado à SMT. Às 09:56hs (nove 
horas e três minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, 
com 24 (vinte e quatro) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ÁLVARO 
DA UNIVERSO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DIVINO 
RODRIGUES, DR. GIAN, DR. PAULO DAHER, DRª CRISTINA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, 
JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, OSEIAS VARÃO, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, 

WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 09:56hs (nove horas e cinqüenta e seis 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto nº 
035/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 
040/2019, oriundo do PL nº 091/2018 de autoria da Vereadora Priscilla Tejota – 
Dispõe sobre a obrigatoriedade de os postos de combustíveis no âmbito do 
município de Goiânia, informarem  aos consumidores se a gasolina 
comercializada é formulada ou refinada, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto - Relatora: 
Vereadora Léia Klebia. O referido Veto foi mantido e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 036/19 de 
autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 041/2019, 
oriundo do PL nº 497/2017 de autoria do Vereador Lucas Kitão – Cria 
Programa Cheque-Idiomas, que completará com bolsas em cursos de idiomas 
os alunos do ensino fundamental na Rede Municipal de Ensino, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto - 
Relatora: Vereadora Léia Klebia. O referido Veto foi mantido e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 
037/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 
039/2019, oriundo do PL nº 256/2018 de autoria do Vereador Tiãozinho Porto – 
Altera o artigo. 1º da Lei nº 7.617/96, acrescentando os §§ 1º e 2º - Teste do 
Bracinho, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Rejeição do Veto - Relatora: Vereadora Doutora Cristina. O referido Veto foi 



derrubado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. Foi lido o Veto nº 040/19 de autoria do Prefeito 
Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 048/2019, oriundo do PL nº 
134/2017 de autoria do Vereador Doutor Paulo Daher – Dispõe sobre a 
obrigatoriedade da disponibilidade de sobremesas sem adição de açúcar nos 
restaurantes localizados no Município de Goiânia, com parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto - Relatora: 
Vereadora Doutora Cristina. Por não haver quórum, não foi posto em votação. 
A Vereadora Dra. Cristina solicitou um minuto de silêncio em razão do 
falecimento do filho do ex-governador Ary Valadão, senhor Maurício Valadão. 
Os Vereadores Anderson Salles, Dra. Cristina, Felizberto Tavares e 
Romário Policarpo solicitaram registro em ata como presenças honrosas as 
visitas dos senhores Ulisses de Sousa, Roberto Ladislau, Guilherme (da cidade 
de Salvador-BA), do Supervisor Gilson, da Secretaria de Transito da Bahia, 
Ágatha e seus pais Sandra e Rodolfo. Os Vereadores Rogério Cruz e Andrey 
Azeredo tiveram suas ausências justificadas através de Ofício. Os 
requerimentos 8.012 a 8.131 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 8.132 e 8.140 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:12hs (onze horas e 
doze minutos), o Senhor  Presidente, ZANDER encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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